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Qu’est-ce que vest le fait social? i

kérdezte a szociológiai alapítója, Durkheim.

Mert mik is jelenkorunk szociális tényei?

A következőkben egy utat szeretnék leírni, amely elvezet ahhoz az időkörhöz, amikor Rudolf Steiner 

antropozófiája már egészen szociális lesz. Ezen az úton viszont démonokkal találkozik az ember, 

amelyeket le kell győzni.

Igen, azt mondom, az úton démonokkal találkozunk, és ezeket le kell győzni, különben nem jutunk 

világos áttekintéshez. Belül úgy kell harcképesnek lennünk, úgy kell megvalósítanunk a szabadság 

filozófiáját, hogy kívül az emberek iránti, egészen konkrét szeretet kialakítását érjük el. Ekkor 

remélhetjük az anti-michaelita démonokkal szembeni felébredést. A szellemi világ küszöbén látni 

ezek hírnökeit, az ellen-szociális hármas tagozódás megvadult állatait. Miért vadították el a démonok 

a szociális életünket? Miért van szüksége ezeknek most egy anti-szociális hármasságra? A válasz 

megtalálásához segít az antropozófia. Az új krisztusi misztériumok léteznek. A jelenkori történelem 

centrumában állnak, a szociális antropozófia alapján, mert az antropozófiának egészen szociálisnak 

kell lennie, mondhatnánk: szociális ténnyé kell válnia. A Rudolf Steiner halála utáni egyik nagy kérdés: 

hogyan tudjuk - immáron szociálisan - megvalósítani az antropozófiát? Képzeljük el, hogy mennyi 

időbe telik, míg emberek egy nagyobb társasága 12 szemléleti irányból fel tud venni egy szociális 

impulzust. Vajon jó szimbólum-e erre az Uránusz bolygó 84 éves keringése, amikor 7 évet tölt egy-

egy állatövi jelben? Csupán előkészítésként, egy jelentős időbeli változás szimbólumát vegyük 7 

évnek, amelyből 12 ilyet vegyünk, s így megkapjuk a 84-et. Rudolf Steiner 1925-ben lépett át a 

szellemi világba. Mi történt Rudolf Steiner halála után 84 évvel?

2009: Centenáriumi Antropozófiai Találkozó (100 évvel a Budapesti Kongresszus után).

Egy kifejezetten is szociális eseményt találunk ekkor az antropozófia történetében, és ennek már 12 

éve. Újabb 12 év múlva lesz 2033, és elképzelhető, hogy ezt az évet kell a valódi ezredfordulónak 

tekinteni.ii Idén jó okunk van áttekinteni az antropozófia fejlődését. Ekkor rátalálunk a démonokra, 

akiknek 1923 karácsonyán el kellett hallgatniuk. Ha feltesszük a kérdést, mikor léptek fel Rudolf 

Steiner ellen, és mennyi idő után kellett elhallgatniuk, akkor kibomlik annak titka, és megérthetjük, 

miért éppen most kellett valakinek olyan nagy mértékben aktiválni ezeket egy teljesen anti-michalita 

forrásból?

„Ne jusson érvényre Krisztus impulzusa!” - ez a jelszava ezeknek. Hogy mi áll a jelenlegi események 

hátterében? Igen, jól sejti a kedves olvasó. A jelenlegi események hátterében a Földön az 

antropozófia és az asztrálvilágban Krisztus étertesti működése áll. Ezt célozzák ezek a démonok. 

Pontosabban, meg akarják akadályozni az antropozófia szociálissá válását. Számukra ugyanis 

lényeges, hogy ne értsék meg az emberek Krisztus szociális működését. De kik ezek? Már 1902-ban 

elkezdte Rudolf Steiner a karma-gyakorlatok ismertetését, de ezek a legrosszabb fajtájú démonok 

egészen 1923-ig megakadályozták Rudolf Steiner számára karma-kutatásainak részletes 



közzétételét.iii 21 éven át azt mondták: „Nem szabad engedni, hogy Rudolf Steiner egészen konkrétan 

ismertesse karma-kutatásaink eredményeit”. Ma pedig azt mondják: „Nem szabad előkészítő 

gyűléseket tartani az antropozófia 1923/24-es alapítógyűlésének 100. évfordulójára.” Sőt, mi több! 

Ezek célba vették annak betiltását, hogy 2023 karácsonyáig szerte a világon megerősítsük az 

antropozófiát, nehogy mi összejárjunk és azt mondjuk az antropozófia mögött álló szellemi lények 

számára: 

„Igen, ez jó. Igen, ezt az antropozófiát mi szeretjük. Mi akarjuk az antropozófiát! Igen,  

és mi kérjük, hogy a földfejlődés végéig fennmaradhassanak ezek az új krisztusi 

misztériumok. Az ember társas lénye számára felettébb jó az antropozófia és hasznos 

dolognak tartjuk.”

- ezt mondanánk mi.

Az antropozófia 3 x 7 éves fejlődését (1902-1923) most helyezzük el egy tágabb képbe.

1891: egy új ismeretelméletről kiadják Bécsben Rudolf Steiner Valóság és tudomány c. doktori 

tézisét, amely A szabadság filozófiája c. könyv előhangja. Akkoriban az Aldebaran állócsillag előtt 

háromszor találkozik a Neptunusz és a Plútó. Szerintem ez az 1923/24-es Karácsonyi Gyűlést szellemi-

történelmi szempontból 33 évvel korábban előkészítő lelkek égi gyűlése lehetett odafent; idelent 

pedig a megismerés oszlopának megalapozása. Szimbolikus, hogy Helena Blavatsky ebben az évben 

halt meg.

1923/24: Karácsonyi Gyűlés Dornachban. Szergej O. Prokofjev egyik budapesti előadásában a mi 

időnk misztériumainak két oszlopáról beszélt. Az egyik egy könyv: A szabadság filozófiája. A másik az 

1923-as alapítógyűlés. Az Alapkő letétele az emberi lélek számára összekapcsolódik egy új 

kereszténység megjelenésével, az antropozófiában megnyílik egy szociális út. Ez lenne a társasági út. iv 

A szociális hármas tagozódás egy átalakulása megy végbe, az antropozófia szociális organizmusa 

összekapcsolódik az Alapkő magasabb mivoltával (manasz, Szociális Lény).

2007: Művészeti Év a Magyar Antropozófiai Társaságban (100 évvel a Müncheni kongresszus után, 84 

évvel a Karácsonyi Gyűlés után). A Magyar Antropozófiai Társaság egy egész éves ünnepség-sorozatot 

szervezett, amely az 1907-es müncheni teozófus kongresszus művészeti impulzusának 

megerősítéséről szólt. Németh Kertész Gilda kapta a szellemi világokból azokat az impulzusokat, 

amelyek révén egy egész országos társasági ünnepség-sorozat alkalmain találkoztunk régi és új 

barátokkal. A művészeti év első eseményén, Budapesten 2007. május 8-án a Vakok Állami 

Intézetében antropozófusok és látássérültek, látók és nem látók jöttünk össze. Akkoriban ott 

dolgoztam, egy látássérült barátommal szerveztük meg ezt a május 8-ai eseményt: több művészeti ág 

képviselői úgymond egy összművészeti, szociális művészeti ikont állítottunk fel. Én akkoriban így 

tudtam csatlakozni ehhez a kezdeményezéshez, illetve 2007 év végén Christian Rosenkreutz új, 21. 

századi inspirációról beszéltem: Christian Rosenkreutz szociális irányban inspirál már, pl. több 

művészeti ág, több áramlat együttműködésében (szociális művészet).

Majd 2007 után 7 évvel:

2014: 13 x 7 évvel a Karácsonyi Gyűlés után lezárul a Karácsonyi impulzus felvételének lehetőségev, 

ekkor veszi kezdetét a Svájci Antropozófiai Társaság „Egy út 2023-hoz” c. rendezvénysorozata, 

minden évben egy-egy pár napos konferencia. A lehető legutolsó pillanatban lett megmentve a 

centenárium, ilyen értelemben. - Gyanítom, hogy a Bill Gates- és Klaus Schwab-féle terveket ekkor 

kezdték el a kivitelezés fázisába juttatni, de ezt nem tudom még minden esetre figyelemmel, külső 

dokumentumokkal bebizonyítani. Elismerem, ez további kutatást igényel, de ösztönösen is, mintha 



azt éreznénk, hogy bizonyos impulzusok hatására „váratlanul” (2020 tavaszán, egy holdcsomóval 

2001 9/11 után) elkezdték kívülről „átalakítani” a szabadságot. A szabad mozgás, szabad beszéd és 

szabad gondolat bármikor rendőrségi korlátozás alá kerülhet az egész világon, h i r t e l e n. Közismert 

példa rá, hogy házkutatást végeznek, lefoglalnak eszközöket olyan szakembereknél is, akik szabad 

gondolatot adnak közre, s ez bizonyos köröknek nem tetszik.vi Vagy weboldalakat szednek le.vii Az első 

szocialista kísérlet 72 évig tartott: 1917-1989.viii Ez a második „hullám” - a második szocialista kísérlet 

- azonban számomra 2014-től 2086-ig látható.ix 

Mi történt 7 évvel ezelőtt? - kiegészítés.

- Az ún. "Európai migránsválság" kezdetét valóban 2014-re teszik. A magyar nyelvű wikipedia a 

"Triton-műveletet" említi, amikor az Eu Frontex ügynöksége vette át az ügyet az olasz 

nemzeti hatóságoktól. Különös hangzású amúgy is ez a tri-ton. Tri-a-non, tri-ton. Kihalljuk 

belőle: „nemet mondunk a hármasságra”.

- Budapesten Ertsey Attiláék nagy hatókörű, jelentős nemzetközi konferenciát tartottak, 1914-

2014.

- Szergej O. Prokofjev 2014. júl 26-án lépte át a halál köszöbét.

- 2014 fontos eseménye volt még Kijevben az ukrán „Majdan”, és a Krím orosz annektálása.

2014 olyan, mint az Európát védő éteriség feloszlása.

2014 után 7 évvel:

2021: 2014-től fogva már eltelt egy újabb 7 éves periódus. A rátekintés számára új látásmód 

lehetséges. 12 évvel a Centenáriumi Antropozófiai Találkozó után (2009 + 12 = 2021), és 12 évvel 

2033 előtt (2021 + 12 = 2033). A Golgotái Misztérium utáni valódi ezredforduló 2033-ban lesz, mert a 

Golgotai Misztérium 33-ban ment végbe.

2023 (100 évvel a Karácsonyi konferencia után) … ez még előttünk áll.

2086: „A zavartság és a pusztítás akkor fog beállni, amikor a 2000. év közeledik. És akkor egy darab 

fa se marad a másikon a mi dornachi épületünkből. Minden tönkre lesz téve és el lesz pusztítva. Erre a  

szellemi világból fogunk rátekinteni. Amikor azonban eljön a 2086. év, Európában olyan épületeket 

látnak majd az emberek, amelyeket szellemi célokra szentelnek, és amelyek mint a mi dornachi 

épületünk képmásai, két kupolával fognak megjelenni. Ez lesz az aranykor ama épületek számára, 

amelyekben a szellemi élet virágzik.”x

Ebből az idézetből azt gondolhatnánk, hogy az antropozófia 2086-ban már „szociális tény” lesz. 2086-

ban szerte Európában kettős kupolás épületeket emelnek, a szellemi élet akkor virágzik majd, vagyis 

élénk - antropozófiai - társasági életet élnek majd akkor az emberek. Érezzük azonban, hogy fel kell 

tenni a kérdést: vajon ma virágzik a szellemi élet? Sajnos, nem, mert bezárták a találkozási tereket. És 

ez a - sajnos, el kell ismerni, negatív - lényeg. Ez a démonok műve.

Voltaképp 2023-ig tartana az antropozófia megerősítésének ideje, 2023 úgy adódik, mint a szociális 

helyreállítás éve. Viszont a Karácsonyi Gyűlés Centenáriumát nem így, nem valami egyszeri 

eseményként kell elgondolni, hanem ez egy folyamat, amely folyamat beindításának legutolsó idejét 

mint 2014-et (lásd a 5. sz. jegyzetet) írtam le idézett írásomban. Cca. egy évvel korábban ezt el is 

kezdték Svájcban. Akkor úgy tűnt számomra: a 2009-es, idézett könyvemben közölt előrejelzésem 

beteljesedett és be is pontosult: xi 

2013. szeptember 20-án a Goetheanumban emléknapot tartottak: 100 Jahre Grundsteinlegung für 

das Erste Goetheanum (100 év - az Első Goetheanum alapkőletétele), és ettől fogva beindult a 10 



éves projekt, mert azóta a Svájci Antropozófiai Társaság az éves közgyűléseit minden évben kibővíti 

egy többnyelvűvé vált konferenciával, amit az Egy út 2023-hoz projekt keretében az adott évre előre 

terveztek. Idén nem tudom, hogyan sikerült áthidalni a nehézségeket. Tavaly még épp részt tudtam 

venni a zárlatok előtt a 2020. februárjában tartott konferencián, amelyről beszámoltam a Magyar 

Antropozófiai Társaság hírújságjában. Azonban sajátos, hogy milyen témát terveztek 2021-re. Az idei 

téma: Rudolf Steiner karma-előadásai! - Éppen ezt említettem, bár más megfontolásból e cikk elején, 

hogy a Karácsonyi Gyűlésen elhallgattak a démonok, és Rudolf Steiner részbenxii véghez tudta vinni 

legfontosabb misszióját, a karma részletes ismertetését. Ez a mintegy 84 karma-előadás idén nagyon 

időszerű. Pár hete azonban nagyon elszomorodtam amiatt, hogy bezárták az antropozófiai 

társaságokat.

Úgy éreztem, hogy tévedtem, és nem is kicsit, hanem nagyot tévedtem. 

A Karácsonyi Gyűlés Centenáriuma, mint folyamat, mint élő valóság, ez tehát beindult, ... de ... 

közbejött a kovid-zárlat. Talán ez ténylegesen is elkeserítő, így éreztem ... ám egyszer csak felfénylik 

valami ... íme a sok kusza szál közt egy belsőleg felragyogó fény messze világító csóvája áthasítja a 

sötét kárpitot mint a villámfény, és hirtelen új fényben látom már a budapesti centenárium egy eddig 

rejtett vonását. Akkor sokáig tartott az előkészület, inkább az volt a nehéz, hogyan lehet a 

vezetőségtől eredetileg független kezdeményezést felkészíteni a maga rangjához méltóan. Végül, sok 

nehéz pillanat után megszületett a tervezett eseményünk végleges neve: Centenáriumi Antropozófiai 

Találkozó. Vagyis a barátaink jóvoltából azt hozhattuk létre, ami maga voltaképpen a nagy 

centenárium! És ezt akartam e cikkben elmondani. Mert a Centenáriumi Antropozófiai Találkozó 

antropozófiai volt, és a Centenáriumi Antropozófiai Találkozó kifejezetten is centenáriumi volt, és 

mert a Centenáriumi Antropozófiai Találkozó találkozó volt, sőt, általános, globális értelemben is, ill. 

szociális jellegű volt, melyre utal a kifejezés, találkozó. A Magyar Antropozófiai Társaság 

központjában, a Riadó utcai ingatlan kertjében a 2009-es események vége felé, odalépett elém 

Szergej Prokofjev, és meglepő módon azt mondta, ez a centenárium objektíve is fontos lépés volt az 

általános antropozófia történetében, azaz nem személyes, hanem objektív szellemi jelentőségűvé 

vált.

Voltaképp egy panorámát fogadhat be felső emberlényünk, ha az alsó emberben kavargó fájdalmat 

el tudjuk viselni, ha meg tudjuk állítani az alsó emberből a felsőbe feltörő fájdalmat: Megláthatjuk, 

hogy Krisztus a legnagyobb szociális reformer! Az antiszociális korszakot Krisztus vezeti át a szociális 

korszakba! Krisztus Szelleme által betöltött, azaz lelkes emberek vezetik az Antropozófiát oda, hogy 

szerte Európában kettős kupolás épületeket emelnek majd. Ráeshet a tekintetünk az 1923/24-es 

Karácsonyi Ülésre, ahol egyszemélyi kultuszvezetésből szociálissá vált az antropozófia. Míg Rudolf 

Steiner hozta el ugyan az antropozófiát, amíg 1902-től 1923-ig, mintegy 21 éven át született meg a 

modern szellemtudomány Rudolf Steineren keresztül, addig egy valaki volt az, aki vezette a 

mozgalmat. Ez megváltozott a Karácsonyi Gyűlésen, mert akkorra már Rudolf Steiner mellé, az akkor 

alakult elnökség tagjai közé érkezett meg Albert Steffen költő, Marie Steiner, Ita Wegman, Guenther 

Wachsmuth, Elisabeth Vreede, illetve a szellemi iskola vezetőségébe Edith Maryon szobrászművész. xiii 

A Karácsonyi Konferencián jelenlévő közel 1000 embert egyfajta pünkösdi szellem inspirálta. Egy új, 

szociális kereszténység impulzusa jelent meg az antropozófiai társaság új statútumaiban. Mai 

szemmel nézve ez az ős-karácsonyi gyűlés a jövendő szociális kultúrkorszak elővételezése, egy 

Szociális Grál Eljövetele. A Karácsonyi Gyűlés Centenáriumának belső lényege nem más, mint az 

Ember Szociális Lényének felismerése, annak az inspirációnak felvétele, hogy az ember ötödik 

lénytagja (a szellemi én, vagy mánász) voltaképp egy hozzánk kívülről érkező Szociális Lény, vagyis mi 

- a magyar nyelv géniuszára utalva - a mi magunk magva vagyunk.



Az elmúlt évben tapasztalt gazdasági megszigorítások, a szabadság-elvétel és a különös világjogrend 

tehát nekem mintha azt mondta volna: nos, elbukott a Karácsonyi Gyűlés Centenáriuma. Ez nagyon 

fájt. Azonban ezt sose hittem el teljesen, vagyis addig kellett szenvednem emiatt, amíg az említett 

vigaszt meg nem kaptam. Ez a szellem azt mondja nekem, hogy a magasztos-isteni-szellemi lények 

működése, azoké, akik a centenárium idején az antropozófia végső megerősítése céljából inspiráltak, 

íme, ezek a lények már 2009-ben elfogadták tőlünk a kérést, de ezt csak most szabad megtudni: 

Amikor azt mondjuk: „Igen, ez jó. Igen, ezt az antropozófiát mi szeretjük. Mi akarjuk az antropozófiát! 

Igen, és mi kérjük, hogy a földfejlődés végéig fennmaradhassanak és fejlődhessennek ezek az új 

krisztusi misztériumok. Az ember társas lénye számára felettébb jó az antropozófia és hasznos 

dolognak tartjuk.” 

Mintha Makovecz Imre azt mondaná:

„A 2014 és 2086 közt eltelő 72 év után Európában olyan épületeket látnak majd az emberek, 

amelyeket szellemi célokra szentelnek, és amelyek mint a dornachi épület képmásai, két kupolával 

fognak megjelenni. Ez lesz az aranykor ama épületek számára, amelyekben a szociális és szellemi élet  

virágzik.”



i   Magyarul: Mi a társadalmi tény? Pontosabban: Mi az, hogy társadalmi tény?

ii  A téma árnyaltabb kifejtéséhez v.ö. Rudolf Steiner jövendölései az ezredfordulóról, Budapest, 2021. 
Agapeanum Kiadó

iii  Rudolf Steiner Berlinben, 1902.10.20-án tartott Praktikus karma-gyakorlatok c. előadását nem 
folytatták, jószerivel csak 21 évvel később, a Karácsonyi Gyűlés után került sor a - mintegy 84 előadást magába 
foglaló - 1924-es karma-előadásokra. Lásd ehhez még Szergej O. Prokofjev különböző, magyar nyelven is 
elérhető népszerű tanulmányait.

iv  - Az érdeklődők a Karácsonyi Gyűlés 15 Statútumában találnak rá az alapkő szociális aspektusára. GA 
260. A MAT honlapján magyarul is elérhető.

- A társasági élet, ha a szociális művészet felől közelítünk hozzá, egy éteri szobrászat. Egy éteri alakot 
látunk meg a Statútumok segítségével.

v  A Tizenhárom szent éjszaka Budapesten c. tanulmányom első részében (Az újraszabályozó Karácsonyi 

Gyűlés titkai cím alatt) fejtem ki bővebben azt a tézisemet, miszerint egy tizenharmadik hét éves időszakasz 

foglalja össze az 1923/24-től kezdődő 12 x 7 éves ciklust, így 1923 + 84 = 2007-től 2014-ig nyílik lehetőség ezen 

karácsonyi (vagy szociális) impulzus megerősítésére. (In: A szeretet filozófiája, és annak okkult jelentősége, 

Budapest, 2008/2009, Agapeanum Kiadó.) Habár két szakmai lektor nézte át a tanulmánykötetet, sajnos nem 

volt lehetőségem azóta se, hogy egy csillagászatban jártas hozzáértő is megvizsgálja a könyvemben előadottakat.
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